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Usine Bonduelle à Maizey : quel avenir pour les 159 salariés ?
Question écrite n° 3529

Texte de la question

Mme Mathilde Hignet alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la fermeture de
l'usine Bonduelle à Maizey dans la Meuse en mars 2025. Cette fermeture va impacter 159 salariés et autant de
familles. Le groupe Bonduelle a en effet annoncé fin août 2024 se séparer de son activité de salade en sachet
en France et en Allemagne. Or l'usine de Maizey constituait le site de conditionnement de ces salades en
sachet. Les représentants syndicaux de l'usine avaient émis un droit d'alerte peu de temps avant l'annonce par
la direction de cette décision. La conséquence directe de cette fermeture est la suppression des 159 emplois
des hommes et femmes qui travaillaient dans l'usine jusqu'à maintenant. L'entreprise a indiqué travailler à une
recherche de repreneur comme la loi l'y oblige, mais sans aucune garantie que cela aboutisse. Les services de
l'État et les élus locaux disent quant à eux travailler à une reconversion du site. Mais cette reconversion
éventuelle ne remplacera pas les années d'ancienneté acquises par les 159 salariés dans l'entreprise
Bonduelle, n'effacera pas le traumatisme d'un licenciement et ne garantit en aucun cas aux personnes
licenciées de retrouver un emploi. Les pratiques alimentaires évoluent et ont un impact sur l'ensemble de la
filière agroalimentaire. Ce n'est cependant pas aux salariés de subir et payer ces évolutions. Les droits sociaux
des salariés doivent être préservés, même lorsqu'ils travaillent dans des secteurs concernés par des
transformations profondes en raison du changement climatique ou de changements sociétaux et culturels.
L'industrie agroalimentaire fait partie de ces secteurs amenés à être bouleversés dans le futur. Aussi, face aux
inévitables mutations de l'industrie agroalimentaire, elle lui demande comment elle compte travailler à la
préservation des droits des salariés de cette filière, à l'image des 159 hommes et femmes qui ont fait fonctionner
pendant des années l'usine Bonduelle de Maizey.
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